
 

 

 

  

       
  
     
Procès verbal du Conseil d’Administration du 11 février 2021 
 

Ouverture de la séance à : 18h 
Membres présents : STEPHAN Bruno, LE GALLO Frédéric, PERRICHET Yann, GANDON Sophie, VALAT Patrick, 
POIRIER Nathalie, ONILLON Sylvie, LECONTE Luc, NOTHOMMES Isabelle, LOUARGANT Daniel, GY Philippe, 
MOKHLISSE Mina, PIQUET Michel, BREVET Serge, DUTOUR Thierry, CAUDRON Xavier, FOSSE José, MATHIEU 
Bertrand, OUVRARD Laure, GRILLET Olivier, COMPAS Paul, MATHIEU Lyra, DUFOUIL Elouan, TSYGANKOV 
Vassily,  
Invitée Mme LEPETIT Olivia 

 
Quorum atteint 
Secrétaire de séance : DUTOUR Thierry 
 
❶ Adoption de l’ordre du jour : 
L’ordre du jour est adopté  
 
 

Vote : Pour 24  contre   abstention  

 
❷ Lecture du PV précédent 
 
 
❸ Portes Ouvertes du vendredi 9 et samedi 10 avril 2021 : 
 
Plusieurs propositions : Le vendredi soir de 17h00 à 20h00 et le samedi matin de 09h00 à 12h30 en présentiel 
ou le samedi la journée 09h00 – 17h00 
Autres solutions : Portes ouvertes en Visite virtuelle 3D avec vidéos uniquement 

 Le Représentant de la Région : Il paraît nécessaire d’informer rapidement sur la 

tenue des portes ouvertes, des dates retenues et des modalités d’organisation car 

les collèges du territoire sont dans l’attente. 

 Proviseur répond que les informations au sujet de l’offre de formation sont déjà sur 

le site elyco du lycée 

 Représentant des personnels : Pour la soirée du 09 avril, comment cela pourrait-il 

s’organiser ? 

 Proviseur : Les horaires pourraient être de l’ordre d’un 17h00-20h00 

 Représentant des parents : Il faut partir également sur des contenus virtuels dès 

maintenant. Les familles ont pris des habitudes et s’informent beaucoup via 

internet. 

 Proviseur : On peut préparer les deux et annuler en fonction des circonstances 

futures. 

 

 

LPO Joubert-Maillard - Ancenis 
 



 

 

 

  

 

 Représentant des parents : Il faut aussi savoir que les parents de collège ont besoin 

de rencontrer les professeurs pour se rassurer et obtenir des réponses à leurs 

interrogations. 

Vote : Pour  24 pour le 10 avril 2021 contre   abstention 

 
❹ Journée « Projet d’établissement : 
 
Le proviseur annonce le report de la journée de travail sur le projet d’établissement, prévue initialement le 
04/11, au 23 avril 2021. 

 

Vote : Pour  24 contre   abstention 

 
❺ Préparation de la rentrée scolaire 2021 : 
 
Le proviseur expose ses propositions de ventilation prévisionnelle de la DGH 2021-2022 pour la SEGT et SEP. 
(Cf les diaporamas du proviseur) 

Rentrée SEGT 2021 

 Représentants du personnel : « Sur quoi vote-t-on quand on parle de DGH ? » 

 Proviseur : Nous devons nous positionner sur la ventilation prévisionnelle de la 

DGH. 

 Représentants du personnel : Nous voudrions attirer l’attention des membres de CA 

sur le volume des H.P. qui conditionne le nombre d’emplois au sein du lycée. Il ne 

cesse de se réduire au fil des années et contribuant à augmenter considérablement 

le volume des HSA pour les professeurs en poste. 

 Représentants du personnel : En lettres modernes, il reste 10 HSA, ne pourrait-on 

pas créer un BMP 9H pour un stagiaire ? 

 Proviseur : Si je crée un BMP 9H, je dois rester dans l’enveloppe des 951 H.P.. Donc 

je dois retirer 9 H.P. à une autre discipline. 

 Représentant des personnels : En augmentant les HSA, nous dépassons le seuil des 

2 HSA max. au sein de plusieurs disciplines.  

 Représentant des parents : M. le Proviseur, ne pouvez-vous pas prendre contact 

auprès du rectorat pour obtenir davantage de H.P. 

 Proviseur : Les choses ne sont pas figées. La structure n’est pas figée, les volumes 

H.P. et HSA peuvent encore évoluer. Les affectations ne sont pas déterminées ; il y a 

des inconnues dans l’équation. Nous restons aujourd’hui sur une proposition 

prévisionnelle qui peut encore évoluer. Cette année, aucune suppression de poste 

ne sera proposée dans aucune matière. Seul reste en suspend le devenir à moyen 

terme de l’allemand où les besoins horaires sont insuffisants 

 

 Représentants des parents : Vous avez positionné un BMP de 4H en philosophie. Il y 

donc des risques de ne pas retrouver des professeurs pour assurer ces cours. 

 Proviseur : C’est un pari mais la proximité de Nantes est un atout. 

 



 

 

 

  

 Représentants des parents : Que se passe-t-il si une division est enlevée, la DGH est 

maintenue ? 

 Proviseur : Evidemment que non, la DGH sera baissée car si une division est 

diminuée dans notre lycée, c’est que l’IA a créé une division dans un autre 

établissement. Elle récupère donc les moyens. 

 Représentants des personnels : Nous voulons interpeler les membres du CA sur les 

effectifs dans les divisions du lycée et notamment en 1
ère

 GT où cette année nous 

sommes à 36 élèves. Etant donné les conditions actuelles, ces effectifs nuisent aux 

apprentissages. On commence à trouver normal l’inacceptable. 

 Représentant des parents : A quel effectif maximum peut-on monter par classe? 

 Proviseur : Il n’y a pas de maximum défini. L’usage fait que nous pouvons compter 

35/36 élèves par division. 

 Représentant des élèves : Ne peut-on pas retirer quelques élèves dans chaque 

classe et créer une division supplémentaire ? 

 Proviseur : C’est toujours possible mais dans le cadre de l’enveloppe qui nous a été 

donnée. 

Rentrée SEP 2021 : 

 Représentant des personnels : Un nouveau CAP RIC est créé. Y a-t-il eu un plan de 

formation pour les professeurs de MEI ?  

 Proviseur  et le DDFPT: Le plan de formation est prévu dans l’appel à projet soumis 

au Rectorat. Les professeurs le savent puisqu’ils ont été associés. Aujourd’hui, ce 

plan de formation n’est pas encore précisément défini d’un point de vue calendrier. 

 Représentant des personnels : Y aura-t-il des moyens supplémentaires pour 

permettre de gérer à la fois le MMPJ et RIC dans les ateliers? 

 Proviseur : L’organisation pédagogique reste à définir pour la fin d’année. 

 DDFPT : Lors de la demande du CAP RIC, un plan de formation, d’équipement et 

d’organisation pédagogique a été soumis et validé par les corps d’inspection et le 

Rectorat 

 Représentant des personnels : La discipline en allemand est en tension. Les heures 

d’EMC en histoire-géographie (discipline bénéficiaire de la réforme) peuvent être 

assurées par un autre professeur de toute matière. Peut-on envisager de confier ces 

heures à Mme Hébert, professeure d’allemand, pour pérenniser son poste au sein 

du lycée? 

 Proviseur : Tout est envisageable. Cela reste à définir avec l’assentiment des 

personnels concernés. 

 Représentants des élèves : Peut-on envisager de permettre aux élèves de changer 

de LVB en entrant en seconde et peut-être choisir l’allemand ? 

 Proviseur : Cela paraît difficile malgré l’initiative intéressante. On demande en 

entrée de seconde un certain niveau de maîtrise en LVB qui sera pris en compte 

pour le baccalauréat dès la 1
ère

 G.T. 

Vote : Pour  9  SGT  contre 9 SGT  abstention 5 SGT 

           Pour      11 SEP             contre 7 SEP               abstention 5 SEP 

 



 

 

 

  

Représentante de la Région : A compter de la rentrée 2021, un grand plan d’équipement 
numérique a été voté par la Région. Ainsi, les élèves entrants au lycée seront équipés d’un 
ordinateur portable personnel. D’ici trois ans, tous les lycéens seront équipés. 
La Région PDL s’engage aussi pour l’orientation avec le déploiement renforcé de l’Orientibus, 
des actions avec « Rencontre un pro ». Tous les lycées recevront un guide d’aide à 
l’orientation se substituant à l’ONISEP. 
Le budget de l’équipement professionnel premier des élèves a été réévalué à la hausse. 

 
❻ Compte financier : 

 
M Perrichet présente le compte financier de l’année 2020. 
A la lecture du rapport transmis aux membres du CA, un résultat déficitaire de -310.01€ apparaît pour 
l’exercice 2020. 
Un déficit de -5 793.03€ au SG et +5483.02€ pour le SRH. 
Malgré le COVID, l’établissement a réussi  a équilibré ses finances. 
En effet, les charges fixes en viabilisation ont fortement diminué .La fermeture du lycée durant 3 mois et un 
bâtiment en cours de réhabilitation ont permis de limiter les coûts d’entretien. 
Cependant, la diminution des recettes au SRH a diminué le reversement au SG. 
L’équilibre a pu être maintenu. 
 
L’agent comptable présente les indicateurs financiers (cf Rapport joint) : le fond de roulement, le besoin en 
fond de roulement, la trésorerie et l’état des créances. 
Il précise que le compte de créances en cours est en baisse et a été divisé par 2 par rapport à 2019.  
 
 
❼ M Perrichet présente un contrat de maintenance du système de distribution horaire avec l’entreprise GLT 
(cf PJ) 
 

Vote : Pour  24 contre   abstention 

 
❽ Prélevement sur fond de réserves : 
 
M Perrichet présente une DBM pour prélèvement sur fonds de réserve de 44 700 € (cf PJ) 
 

Vote : Pour  24 contre   abstention 

 

❾ Questions diverses : 
 
-  Question des élèves => Rénovation de la salle de musique : Le Proviseur est favorable avec l’appui de la MDL 
pour le financement des matériels 
-  Question des élèves => Repas à 1€ pour les étudiants de BTS : Le Proviseur répond que la question des tarifs 
relève de la compétence de la Région sur proposition du chef d’établissement. Ces tarifs ont déjà été 
déterminés au précédent CA. Si des difficultés financières demeurent chez certains étudiants, il existe un fond 
social pour les aider. Il faut se rapprocher de l’assistant social du lycée. 
-  Question des parents => Comment contrôle la conformité des masques cat.1 au lycée : Le Proviseur répond 
que les CPE et les AED s’occupent de contrôler les élèves et fournissent des masques conformes aux élèves 
repérés. 
- Question des personnels : Présentation d’une motion pour soutenir le statut des AED 

 

Vote : Pour  21 contre 0  abstention  3 
 



 

 

 

  

- Question des parents : Demande de mise en place d’une commission information/communication pour les 

parents d’élèves.  

- Réponse du proviseur : Mettre en place un commission de plus est pour l’heure actuelle peut opportune. 

Nous manquons déjà tous de temps pour gérer la situation actuelle. Il est prêt néanmoins à recevoir les 

membres de la FCPE pour discuter des points d’amélioration possible sur la communication du lycée la 

semaine suivante. 

- Question des parents : La réunion d’information des parents pour Parcoursup a été annulée en présentiel. 

Que proposez-vous à la place ? 

- Le proviseur répond que des informations ont été mises en ligne sur le site internet du lycée. Nous sommes 

en réflexion pour organiser une réunion en visio-conférence 

- Question des parents : Le protocole évoque la pose de sonde contrôlant le renouvellement de l’air en salle 

de restauration. Qu’en est-il au lycée ? 

- Le proviseur répond qu’aucune directive de la Région n’a été transmise sur le sujet. Néanmoins, nous 

ventilons la salle de restauration à chacun des 3 services prévus pour le nouveau protocole. 

- Question des parents : Envisageriez-vous la création d’une section STI2D au sein du lycée ? 

- Le proviseur répond que cette question n’est pas d’actualité. 

La séance se termine à 22H 

 
 
 


